



房角石

2016年9月10日

圣经故事：但7章
注释：《先知与君王》第45章

但以理见异象



Photo by The Crystal Lenz

房角石

45

存心节

“国度、权柄和天下诸国的大权，必赐给至高者的圣民。他的国是永远的，一切掌权的都必侍奉他、顺从他。”

(但7：27)

聚光灯

“在巴比伦倾覆之前不久，正当但以理默想这些预言，并祈求上帝帮助他明白有关时期的含义时，就有一连串论到各国兴亡的异象赐予他。第一个异象记在但以理书第七章中，附有一段解释的话；然而当时先知也不完全明了。

(《先知与君王》第45章，第9段)

你的看法？

以下这项测验需要你去查考这些预言是谁说的：

1、“人人都觉得自己的家庭需要一台电脑，并且他们认为这不需要理由。”

2、“毫无疑问，将来卫星将为美国境内的电话、传真、电视和广播提供更好的服务。”

3、“电视机不会长久，它只是昙花一现而已。”

走进故事

“至于我但以理，我的灵在我里面愁烦，我脑中的异象使我惊惶。我就近一位侍立者，问他这一切的真情。他就告诉我，将那事的讲解给我说明：‘这四个大兽就是四王将要在世上兴起，然而，至高者的圣民，必要得国享受，直到永永远远。’”

“那时我愿知道第四兽的真情，它为何与那三兽的真情大不相同，甚是可怕，有铁牙铜爪，吞吃嚼碎，剩下的用脚踏踏。头有十角和那另长的一角，在这角前有三角被它打落。这角有眼，有说夸大话的口，形状强横，过

于它的同类。我观看，见这角与圣民争战，胜了他们，直到亘古常在者来给至高者的圣民伸冤，圣民得国的时候就到了。”

“那侍立者这样说：‘第四兽就是世上必有的第四国，与一切国大不相同，必吞吃全地，并且践踏嚼碎。至于那十角，就是从这国中必兴起的十王，后来又兴起一王，与先前的不同，他必制伏三王。他必向至高者说夸大的话，必折磨至高者的圣民，必想改变节期和律法。圣民必交付他手一载、二载、半载。’”

“然而，审判者必坐着行审判，他的权柄必被夺去，毁坏，灭绝，一直到底。国度、权柄和天下诸国的大权，必赐给至高者的圣民。他的国是永远的，一切掌权的都必侍奉他、顺从他。”那事至此完毕。至于我但以理，心中甚是惊惶，脸色也改变了，却将那事存记在心。”

(但7: 15-28)

你知道吗？

你是否知道这个世界上许多国家都是以动物作为自己国家象征的。比如说，哪个国家是以熊作为自己的象征呢？那一定是俄罗斯。这个比较简单。

那么秃头鹰是哪个国家的象征呢？很多国家将这种强大的飞禽作为自己国家的象征，但是怀爱伦说道：“基督国度的象征是一只羔羊。属世国度的政权都是通过世袭的权力来施行统治，但基督却要废除这些属血气的武器和每一种强迫人的工具。”
(《怀氏信件》1899年32号)

走出故事

但以理书第七章的哪些内容对你来说比较陌生呢？

是谁在对但以理说话，帮助他理解他所做的梦？

上帝为什么给但以理一个令他这样惊恐的梦？

将本周故事中表明人类如何使用自己的能力和权柄的地方划出来。

将本周故事中能让但以理找到安慰的词语和句子圈起来。

上帝还会将有关未来的异象赐给今天的人们吗？请解释自己的答案。

从但以理如何处理那令自己感到惊恐的梦这件事上，你能学到什么教训？

妙语连珠

“主耶和華若不將奧秘指示祂的僕人眾先知，就一無所行。”（摩3:7）

“以后我不再称你们为仆人，因仆人不知道主人所作的事；我乃称你们为朋友，因我从我父所听见的，已经都告诉你们了。”（约15:15）

“如经上所记：‘上帝为爱祂的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。’”（林前2:9）

“因为你所赐给我的道，我已经赐给他们。他们也领受了，又确实知道，我是从你出来的，并且信你差了我来。”（约17:8）

“祂的政权与平安必加增无穷。祂必在大卫的宝座上治理祂的国，以公平公义使国坚定稳固，从今直到永远。万军之耶和華的热心必成就这事。”（赛9:7）

名言锦囊

“预言未来是非常困难的一件事。”——尼尔斯·布赫，二十世纪丹麦物理学家，诺贝尔奖获得者。

“你是否还在无限留恋这个世界呢？其实前面还有更好的天国。”——C.S.刘易斯，二十世纪爱尔兰小说家，学者，播音员，基督教护教者。

安息日

你找到本周课程“你的看法”中问题的答案了吗？尼尔斯·布赫说的没错，预言未来是非常困难的一件事。但是对于上帝来说，预言一天、一月、一年甚至一个世纪之后所发生的事，似乎根本没有困难。

请阅读但以理书七章九到十节。这幅和上帝有关的场面如何增加但以理所见异象的可信度呢？

如果我们能看到的人所说的预言失败了，那我们如何能相信那不可见之上帝的话呢？

星期日

在阅读“走进故事”这部分的内容并回答“走出故事”中的问题之前，请先阅读但以理书七章一到七节，对于但以理所见的异象有一个全面的把握。然后再阅读但以理书八章一到七节，是什么使但以理感到极度困扰忧愁呢？

上帝本来可以用简明的话告诉但以理这些国家是谁，你觉得为什么上帝要用如此令人惊心动魄的场面来向但以理描述未来的国度呢？

在解释异象之前，那自天而来的指导者鼓励但以理要勇敢。从本周故事中找出这些含有希望的经文并用你自己的话把它们写出来。

星期一

本周课程存心节中包含着希望与鼓励。上帝差遣祂的使者为但以理解梦，正如从前祂多次藉但以理为别人解梦一样。

当我们将自己的心交托给上帝并使我们自己的生活完全降伏于祂时，上帝便通过祂的儿子耶稣拯救我们。本周存心节中包含着哪些拯救的信息呢？

这道希望的信息不单是给但以理的；它也是为我们而发出的。当上帝带领祂全部的百姓回到天国时，祂的救赎大工便告完成，而你也是祂救赎工作中的一部分。

星期二

本周课程“聚光灯”中给我们提供了一个背景资料，帮助我们了解但以理当时的情况。阅读以赛亚书四十四章二十八节以及耶利米书二十五章十二节。这两节经文的核心信息是什么？

毫无疑问，但以理和许多其他被掳到巴比伦去的人一定经常研究并非常熟悉这两段预言。他们仔细地研究，诚恳祈求上帝向他们显明自己什么时候可以获得自由。

上帝赐给但以理的一系列异象和异梦，正是对于这种恳求的回应，要向他们显明古以色列国的未来以及将来一切相信耶稣并接受祂作为他们主和救主之属灵以色列的命运。

星期三

请阅读本周“妙语连珠”中的经文。请注意看约翰福音十五章十五节和十七章八节。这两节经文都是耶稣亲自说的话。他在这两节经

文中分别是在向谁说话呢？他说话的对象是谁呢？

耶稣在约翰福音十五章十五节中向他门徒说了哪些特别的事呢？

你觉得耶稣是否想为你做同样的事呢？

星期四

上帝赐给但以理一个有关未来的异象，这个异象在他脑海中出现的时间非常短。如果上帝愿意将世界的未来告诉但以理，那为什么就自己未来的生活寻求上帝指引的人是那么少呢？是什么在阻碍人们寻求上帝呢？

星期五

不明确的事是否令你感到恐惧呢？你是否害怕将来呢？你有类似的朋友吗？通过学习但以理书第七章，给他们写一小段话，给他们提供希望。在你这封信中至少引用一句但第七章中的经文。

本周阅读*

《先知与君王》第45章。

* 怀爱伦著作托管委员会和太平洋出版联合会已经为你进行了专门的现代化改编。访问以下网站获取更多资讯：
www.cornerstoneconnections.net。坚持这项阅读计划，你将在一年之内至少读完一本历史之争丛书。